
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 5. Dezember 2024 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thore Stein, Fraktion der AfD 
 
 
Unterstützung des Landes für das Festival „Jamel rockt den Förster“ 
 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. In welcher Höhe sind in den Jahren 2021 bis 2024 Zuwendungen des 

Landes im Zusammenhang mit dem Festival „Jamel rockt den Förster“ 

gewährt worden (bitte pro Jahr und Zuwendungsempfänger die Höhe 

der Zuwendung, den Zuwendungszweck und die die Zuwendung 

gewährende Landesbehörde sowie den einschlägigen Haushaltstitel 

angeben)? 

 

 

 

In den Jahren 2021 bis 2024 (Stichtag: 1. September 2024) sind keine Zuwendungen des Landes 

im Zusammenhang mit dem Festival „Jamel rockt den Förster“ erfolgt.  

 

 

 
2. In welcher Höhe sind in den Jahren 2021 bis 2024 Zuwendungen des 

Landes an den Zuwendungsempfänger GFS – Gemeinsam für Frieden 

und Solidarität e. V., Forststraße 13, 23968 Jamel, gewährt worden 

(bitte pro Jahr die Höhe der Zuwendung, den Zuwendungszweck und 

die die Zuwendung gewährende Landesbehörde sowie den ein-

schlägigen Haushaltstitel angeben)? 

 

 

 

In den Jahren 2021 bis 2024 (Stichtag: 1. September 2024) sind keine Zuwendungen des Landes 

an den Zuwendungsempfänger „GFS – Gemeinsam für Frieden und Solidarität e. V.“ gewährt 

worden.  
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3. In welcher Höhe sind in den Jahren 2021 bis 2024 Zuwendungen des 

Landes an die Zuwendungsempfänger Horst Lohmeyer und/oder Birgit 

Lohmeyer, 23968 Jamel, gewährt worden (bitte pro Jahr die Höhe der 

Zuwendung, den Zuwendungszweck und die die Zuwendung gewäh-

rende Landesbehörde sowie den einschlägigen Haushaltstitel 

angeben)? 

 

 

 

In den Jahren 2021 bis 2024 (Stichtag: 1. September 2024) sind keine Zuwendungen des Landes 

an die Zuwendungsempfänger Horst Lohmeyer und/oder Birgit Lohmeyer gewährt worden.  

 

 

 
4. Welche Behörden und Institutionen des Landes, wie z. B. Landesforst 

Mecklenburg-Vorpommern, waren in den Jahren 2021 bis 2024 auf 

dem Festival in welcher Weise präsent (z. B. durch einen Verkaufs-/ 

Informationsstand oder Werbeflächen) (bitte pro Jahr angeben)?  

 

a) Welche Ausgaben einschließlich Personalausgaben sind der 

jeweiligen Behörde oder Institution im Zusammenhang mit dieser 

Präsenz entstanden (bitte pro Jahr angeben)? 

b) Welche Zahlungen sind durch die jeweilige Behörde oder 

Institution oder durch eine andere Stelle des Landes aufgrund dieser 

Präsenz an den Veranstalter des Festivals oder einen von diesem 

beauftragten Dritten geleistet worden (bitte pro Jahr angeben)? 

 

 

 
Zu 4 

 

Beschäftigte der Landesforstanstalt Mecklenburg-Vorpommern (LFoA) waren auf dem 

Festival jedes Jahr vertreten. Die Teilnahme von Beschäftigten erfolgte außerhalb der 

Dienstzeit auf freiwilliger Basis. Die LFoA M-V stellte hierzu kostenfrei und in geringem 

Umfang notwendige Utensilien (insbesondere Regenschutz-Pavillon, waldpädagogische 

Utensilien) zur Verfügung und den Beschäftigten wurde gestattet, Dienstkleidung zu tragen. 

 

 
Zu a) 

 

Durch die Teilnahme am Festival entstanden keine Personalausgaben oder Sachkosten. 

 

 
Zu b) 

 

Es erfolgten seitens der LFoA M-V oder deren Mitarbeitende keine Zahlungen an den 

Veranstalter oder an von diesem beauftragte Dritte. 
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5. Wie viele Polizeibeamte waren in den Jahren 2021 bis 2024 bei 

begleitenden polizeilichen Maßnahmen im Zusammenhang mit dem 

Festival im Einsatz (bitte pro Jahr angeben)? 

 

a) Wie viele Arbeitsstunden von Polizeibeamten sind in den Jahren 

2021 bis 2024 bei diesen Maßnahmen angefallen (bitte pro Jahr 

angeben)? 

b) Wie hoch sind die Ausgaben des Landes einschließlich Personal-

ausgaben im Zusammenhang mit diesen Maßnahmen in den Jahren 

2021 bis 2024 (bitte pro Jahr angeben)? 

c) In welcher Höhe hat sich der Veranstalter in den Jahren 2021 bis 

2024 an den Ausgaben für diese Maßnahmen beteiligt?  

 

 

 
Zu 5 und a) 

 

Es wird auf die nachfolgende Tabelle verwiesen. 

 

 

 
Zu b) 

 

Die Kosten von Polizeieinsätzen werden grundsätzlich nicht erhoben. Die Begleitung von 

Versammlungs- und Veranstaltungslagen ist eine der Kernaufgaben der Polizei. 

 

 
Zu c)  

 

Eine Beteiligung von Veranstaltern an im Zusammenhang mit polizeilichen Einsätzen 

entstehenden Kosten erfolgt grundsätzlich nicht. 

 

 

 
6. Welche Mitglieder der Landesregierung waren in den Jahren 2021 bis 

2024 auf dem Festival (bitte pro Jahr angeben)? 

 Welche dieser Besuche erfolgten offiziell als Mitglied der Landes-

regierung? 

 

 

 

Zur Beantwortung der Fragen wird auf die nachfolgende Tabelle verwiesen. 

 

 

  

Jahr Anzahl der Polizei-

beamtinnen und 

-beamten 

Arbeitsstunden der 

Polizeibeamtinnen 

und -beamten (5 a) 

Ausgaben 

(5 b) 

Beteiligung an 

den Ausgaben  

(5 c) 

2021 100 1 128,25 Mannstunden * * 

2022 204 1 649,75 Mannstunden * * 

2023 143 1 202,00 Mannstunden * * 

2024 152 1 290,00 Mannstunden * * 
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Jahr Mitglied der Landesregierung offizieller Besuch privater Besuch 

2021 Ministerpräsidentin  ja - 

2022 Minister für Inneres, Bau und 

Digitalisierung  

ja - 

2023 Ministerpräsidentin  ja - 

Minister für Inneres, Bau und 

Digitalisierung 
ja - 

2024 Minister für Inneres, Bau und 

Digitalisierung 

ja - 

Ministerin für Wissenschaft, Kultur, 

Bundes- und Europaangelegenheiten 

ja - 

 

 


